

2016年5月23日
星期一
农历丙申年四月十七
第44期

■总顾问：蒋勋
■顾问：汪维 林新华 曾向国
■刊头题字：林乐伦
■执行主编：李湘林
■统筹：张冬华
■责任编辑：杜宜缘

衡山两棵树农业发展有限公司致力高科技种养

“芙蓉凰”飞进雷钵峰

■本报记者 颜玲玲

在南岳七十二峰之雷钵峰 300 米海拔处的丛林中，有一群快乐的芙蓉凰鸡，它们居山野，渴饮清泉，饥择野果、虫类，攀树越岭以壮筋骨，日出而动日落而息，周而复始 365 天，在大自然中自由、幸福地生长。

曾青凤是这群“快乐芙蓉凰鸡”的主人。

曾青凤原本是名退休的医务人员，2014 年创立衡山两棵树生态农业有限公司，从此开始了人生的“二次”创业：甘心做一名荷锄躬耕的农妇。

“两棵树”位处衡山店门镇能仁村大茶组，主打经营种植、养殖业。目前种植了猕猴桃、桑葚、桃树等，芙蓉凰鸡则是该公司养殖业唯一的拳头产品。

芙蓉凰鸡原产于祁东四明山脉，放养在原生态森林中、经特殊富硒配方喂养而成。曾青凤介绍，一羽芙蓉凰含有硒、锰、锶等多种稀缺微量元素和金

属硫蛋白、类胡萝卜素、维生素 E 等多种“长寿因子”。因此芙蓉凰鸡又有“长寿鸡”的美誉。长期食用，有补充微量元素、增强免疫力等多种功效。

钟情于繁育芙蓉凰鸡，对曾青凤来说，更多出于自身职业的因素，追求健康、生态的食材。芙蓉凰鸡除了育种选种苛刻外，其生活环境要求也达到了极致。此番，曾青凤引进的千羽芙蓉凰鸡就放养在此，除了两三户农家，没有设置任何栅栏围网，早上六点，“芙蓉凰们”吃上一顿富硒配方玉米粉，就从鸡舍快乐出发了，一整天都在这无遮无挡无边无际的丛林里自由嬉戏，渴饮山泉、饥食草根、野果、爬虫，直至日落西山，才结伴搭伙回来。这时，曾青凤已为它们备好了莴苣、黑麦、玉米等植物搅拌均匀的“五谷杂粮”，并辅以大蒜苗喂食，以杀菌防病。同时，公司种植基地上各样果林也成为“芙蓉凰们”偶尔打打牙祭的好去处。

如此放养过度，鸡主人未免有麻

烦。曾青凤笑言：家养鸡都变成了雄鹰，常常一飞冲天，一旦放鸡入林，客户想吃鲜货，没有现抓的可能，须得提前预定半夜在鸡舍中抓捕。同时，因为地域太广，往往每天只能捡到 300 枚左右的鸡蛋，其余就遗失在山林中，而惊喜也是有的，突然就会有母鸡带了一窝鸡仔回窝。

目前，“两棵树”公司精心繁育了黑芙蓉凰、黄芙蓉凰、贵妃鸡三个珍贵品种，投放市场后，因健康、味美、富含营养受到中高端客户的一致认可和热捧，为孕产妇量身打造的芙蓉凰富硒月子鸡更是成为市场抢手货，其芙蓉凰富硒鸡蛋被家有学龄儿童的主妇所青睐。

地址：衡山县店门镇能仁村大茶组
咨询：15873467186（曾总）

绿色超市：

黑芙蓉凰 288 元/只

黄芙蓉凰 188 元/只

绿壳富硒鸡蛋 218 元/盒（48 个）

黄壳富硒鸡蛋 168 元/盒（48 个）



像鹰一般在空中翱翔的芙蓉凰鸡 杨君伟 摄

衡阳市人民政府

关于加快休闲农业发展的意见(三)

四、落实发展休闲农业的政策措施

(一) 加大财政投入。各县市区在认真抓好现有扶持政策落实的同时，要将中央有关乡村建设资金适当向休闲农业集聚区倾斜。市财政从 2016 年起，在农业发展资金中安排 300 万元用于扶持休闲农业发展，并逐年增加；各县市区人民政府每年都要安排相应的休闲农业发展专项资金。休闲农业发展专项资金主要用于扶持星级以上休闲农业企业的产业基地、基础设施和服务功能建设，国家和省级休闲农业与乡村旅游示范点以及星级休闲农庄创建活动。各级政府要加大发展休闲农业的资金整合力度，综合运用新农村建设、国土整治开发、农业综合开发、水利设施建设、交通道路建设、农业产业化贴息、乡村旅游、农村环境治理、“三边”造林、造林补贴、“林下经济”建设、秀美村庄建设、农产品加工及物流业建设等项目资金，加大对休闲农业创业发展和基础

设施建设的支持力度，带动大众创业、万众创新，扶持休闲农业做大做强。

(二) 保障合理用地。在实行最严格的耕地保护制度前提下，对农民就业增收带动作用大、发展前景好的休闲农业项目用地，要将其列入土地利用总体规划 and 年度计划优先安排。对休闲农业项目直接用于或者服务于农业生产的设施用地按照农用地管理。对休闲农业项目临时性建设用地，符合条件的按相关规定办理临时用地手续，但项目退出时，项目业主要按照国家相关法规要求对已建设地块进行土地复垦。休闲农业项目确需使用建设用地的，可利用项目所在地的集体土地和闲置宅基地整理、土地整治等建设用地，建设用地控制在项目总面积的 5% 以内，最多不超过 50 亩，可按农村集体建设用地依法申请办理审批手续。休闲农业项目建设用地以出让方式供地的，在项目营业并获评星级休闲农庄后，按该项目土地出让收入地方所得部分的 50% 用于支持该项目所

在区域基础设施建设或生态环境建设。

(三) 拓宽融资渠道。各商业银行、金融机构要开发适应于休闲农业发展的配套信贷产品，对经营特色明显、带动能力强、运行规范的休闲农业企业列入信贷扶持范围和相应的贷款计划，农业发展银行、农村信用合作社和商业银行要优先给予信贷支持。依法拓展贷款抵押物范围和质押担保方式，推广农户小额信用贷款、联保贷款以及农村土地承包经营权、林权、“四荒”使用权、农村集体经营性资产、农业生产设施设备、小型水利设施使用权、农业类知识产权等抵押贷款。鼓励担保机构加大对休闲农业的服务力度，搭建银企对接平台，帮助经营主体解决融资难题。探索新型融资模式，鼓励利用 PPP、众筹、“互联网+”等模式，加大对休闲农业的金融支持。探索休闲农业多元化投融资机制，积极培育符合条件的休闲农业企业上市。同时，休闲农业企业可以享受财政、人力资源和社会保障部门创业贷款的有关优惠政策。

闲 坛

降价莫掉价

新功

有三位画家卖自己画的画，开价一千元，人说不值，一个个摇头。有一位很内疚，意识到自己的不足，知耻而后勇，加倍努力，发奋图强。许多年之后，终于修成正果，成了享有盛誉的巨匠。有一位很气愤，一怒之下把自己的画撕掉。既然画不好画，当机立断改行，拜师学雕塑。全心全意，专心致志，结果也一举成名。有一位很气馁，也自卑。与人家讨价还价：你说不值一千元，那 500 元行不？终于他的这幅画 500 元成交。尝到甜头后，这个人也继续画画，只不过是从此不再求长进，满足于“小富即安”，结果是一辈子混迹于江湖，靠卖画为生。

这三个人三种结局，缘于对别人认知的态度。一种是不服输不服气，一种是妥协退让。不服输不服气不是逞匹夫之勇，而是建立在务实的基础上，正确认知自我，找准奋斗的方向，并坚持不懈，孜孜不倦。愿意学画画的，潜心专一，不达目的不罢休。愿意改行学雕塑的，从头再来，刻苦钻研，一定要学出名堂来。与其说他们的画不值一千元对他们来说是当头一棒的打击的话，还不如说是一股触及灵魂的洗礼后，催生出来源源不断的动力。这期间，这两人肯定吃过不少苦头，遇到不少坎坷，至少远不如那位等画换钱来得快的享受。但是他们两人坚持了，不为改动，功夫不负苦心人，终成大家。

有时候差距就是这样拉开的。如果说那位降价是当时无奈的选择的话，那么后来还可以不至于让自己如此“掉价”。是降价的小甜头让其“掉价”。日子凑合着过，而从此活得平庸。

当然，平凡的日子总有人过，而且，日子怎么过是各人的事，只不过是这个人相对于那两个人而言，难免有些可惜。

生意场上风起云涌，难免也会碰到类似情况。从中至少可以悟出三点，坚持就是胜利，风物长宜放眼量，任何时候对自己要有信心，有底气；即使万不得已降价，也要守住底线，不掉价。

省住建厅官员赴双水湾考察调研：

加快进度，做休闲农业样榜

■本报记者 杜宜缘

本报讯 近日，省住建厅副厅长王志光一行来到珠晖区双水湾乡村文化园考察调研。在住建部驻衡阳规划督察员，白沙洲工业园等领导的陪同下，王志光一行考察了园区的浅醉街、莲溪野渡、蝴蝶王国等项目，对双水湾的修复性生态文化建设和融合村民共生共赢的开发心态，表示高度肯定和好评。

在浅醉街，王志光多次驻足，双水湾乡村文化园董事长刘仕良介绍，这是一条老街，沿袭着明清的建筑风格，但每家每户风格不一，可谓“一户一景”。街旁偌大的酒缸，储藏着岁月的陈香。考察飞越丛林时，王志光特别询问了其安全防护机制，“游客安全是否有保障？”得知该项目是通过省级专家组验收后，无安全隐患时，王志光频频点头。来到蝴蝶王国时，调研组一行还饶有兴趣地参观了其特色洗手间，大家对这个外貌是乡村茅屋、里面匠心独具、异彩纷呈的生态厕所，纷纷点赞。

返朴归真、浓郁的乡情、乡愁是双水湾的核心理念，农民、农舍、农耕都是园区的风景，关于乡村的韵味与文化，在这里得到了淋漓尽致的体现。

调研中，王志光对双水湾乡村文化园给予了高度评价，他指出，双水湾要加快进度，做出休闲农业样榜，更多挖出乡情，乡愁，打造好乡村文化。他称这个模式好，是与农民互动，与农民共同创造财富。